
To in ono o certifikatih
Prejeli smojih vsi, ki smo bili Z njimi bomo lahko delno in

na dan 5. decembra 1992 brezplačno sodelovali pri
drzavljani Republike Slovenije. razdelitvi druibene lastnine.

— pri prodaji delnic pooblaščenih in-
vesticijskih držub (katerihkoli).

Pri tem morda v razmislek, da je mo-
dro lastninske nakaznice izpolniti za več
vrst delnic!

Kaj je certifikat?
To je strogo namenski papir, s kate-

rim bo mogoče kupiti samo delnico
družbenega premoženja, ki se bo lastni-
nila. To ni vrednostni papir in se ga ne
bo dalo vnovčiti ali zamenjati za denar.
Uporabljamoga z lastninsko nakaznico,
lastnik certifikata pa je prejel evidenčni
račun pri službi družbenega knjigovod-
stva, kjer se knjiži vrednost (znesek)
certifikata. Evidenčni račun je enak
enotni matični številki občana (EMŠO),
razen, če imetnik ne dovoli uporabe te
številke in zato pisno zahteva pri SDK
spremembo računa. Certifikat ni preno-
sljiv, zatorej z njim lahko razpolaga le
imetnik ali njegov zakoniti zastopnik.
Certifikat lahko uporabimo do 5. de-
cembra 1994. leta. Dediči državljanov,
ki so umrli po 5. decembru 1992, bodo
lahko razpolagali z njihovimi certifikati
le na podlagi sklepa o dedovanju.

Državljani Republike Slovenije s stal-
nim prebivališčem v tujini morajo, če
želijo dobiti obvestilo o tem ali so upra-
vičenci lastniškega certifikata, vložiti
pri najbližjem veleposlaništvu oziroma
konzularnem predstavništvu Republike
Slovenije v tujini zahtevek za izdajo na-
vedenega obvestila in obvestilo o izda-
nem certifikatu bodo prejeli po pošti.
V primeru, da državljan ni prejel obve-
stila o odprtju evidenčnega računa last-
niškega certifikata, se mora, Če želi do-
biti potrdilo o številki evidenčnega ra-
čuna in znesku, ki je na računu knjižen,
obrniti na Mestni sekretariat za notra-
nje zadeve Ljubljana (če ima stalno pre-
bivališče na območju ljubljanskih ob-
čin). Na tem naslovu mora vložiti zahte-
vo za preverbo podatkov. V primeru,
da je državljan upravičen do lastniškega
certifikata, bo obvestilo o številki evi-
denčnega računa in zneska, ki je na
račun knjižen, dobil po pošti. Sicer pa
lahko državljani izpisek o stanju na evi-
denčnem računu lastniškega certifikata
dobijo tudi na podružnicah SDK. Cena
navedene storitve je 100 tolarjev.

Kaj Iahko naredimo ]

s certifikatom?
To je najpogostejše vprašanje. Kot

smo že zapisali, bo s certifikatom mogo-

če kupiti samo delnico družbenega po-
djetja, ki se bo lastninilo ali natančneje
za olastninjenje 40 odstotkov njihovega
kapitala. Ne bo ga mogoče uporabljati
za nakup delnic že sprivatiziranih po-
djetij, niti za nakup tistih delnic, s kate-
rimi bodo podjetja zbirala svež denar
odnosno izvajala dokapitalizacijo.

Zakon o lastninskem preoblikovanju
podjetij je za lastninjenje s certifikati
državljanom namenil 40 odstotkov
družbenega kapitala. To pa pomeni, da
lahko vsako družbeno podjetje 20 od-
stotkov svoje vrednosti ponudi zaposle-
nim, nadaljnjih 20 odstotkov pa se pre-
nese na investicijske družbe, kar prav-
zaprav pomeni, da ta del kapitala tudi
»kupujejo« državljani, ki bodo certifi-
kate vlagali v investicijske družbe.

Skratka, s certifikatom bomo lahko
kupili delnico podjetja v katerem smo
zaposleni (predpogoj je, da je družbe-
no!), lahko kupimo delnico kateregako-
li podjetja, ki se lastnini ali pa delnico
katerekoli investicijske družbe.

Kaj »kupiti«
s certifikatom?

Vsako podjetje, ki se hoče olastniniti,
mora objaviti program in poziv v urad-
nem listu in v sredstvih javnega obveš-
čanja. Po zakonu morajo podjetja zago-
toviti prospekte in vse podatke, iz kate-
rih bo investitor lahko dobil sliko o po-
slovni moči in razvojnih načrtih podjet-
ja, ki mu ponuja svoje delnice. Vse to
morajo podjetja imeti in za to poleg njih
skrbi in zahteva tudi agencija za privati-
zacijo.

Imetnik certifikata bo po prosti pre-
soji lahko vnovčil ta certifikat z lastnin-
sko nakaznico:

- pri interni razdelitvi delnic (v po-
djetju kjer dela oziroma je delal)

- pri interni razdelitvi in notranjem
odkupu (v podjetju kjer dela oziroma je
delal)

- pri javni prodaji delnic podjetja
(kateregakoli)

Kako »vnovčiti«
certifikat?

Kot že rečeno, uporabljamo certifikat
z lastninsko nakaznico. Te bodo v prosti
prodaji in kupili jih bomo lahko na po-
štah. Ko bo imetnik certifikata lastnin-
sko nakaznico izpolnil in dal prejemni-
ku, jo bo izdal in postal izdajatelj last-
ninske nakaznice. S to izdajo bo dal
dovoljenje prejemniku za prenos oziro-
ma preknjižbo sredstev s svojega evi-
denčnega računa na žiro račun prejem-
nika. S tem bo zamenjal lastninske cer-
tifikate za delnice oziroma začasnice.

Imetnik bo lahko izdal neomejeno
število lastninskih nakaznic, s tem, da
seštevek njihovih vrednosti ne bo smel
preseči višine sredstev na njegovem evi-
denčnem računu. »

Kakšna je vrednost
certifikata?

Vrednost certifikata pa tudi vrednost
podjetij, ki se bodo lastninila za certifi-
kate, nosita datum 31. 12. 1992 in se
v obdobju lastninjenja ne spreminjata.
To pa pomeni, da bomo za certifikat
dobili vedno enako.

Kdaj »vnovčiti«
certifikat?

Vsekakor velja pravilo Ne hitite!
Vrednost ostaja nespremenjena in ned-
vomno bo minilo še precej časa, preden
bodo končani vsi lastninski postopki.
Počakati je treba še na sprejem Zakona
o investicijskih družbah, saj bomo šele
takrat zvedeli kaj več o delnicah teh
družb.

Pa tudi sicer velja počakati, saj bo
sčasoma na voljo več informacij o tem,
kakšna usoda se napoveduje podjetju,
čigar delnice nameravamo kupiti!

Šeto!
Do certifikatov so upravičeni tudi

upravičenci do odškodnine po predpisih
o denacionalizaciji ali njihovi pravni na-
sledniki. Ti morajo vložiti zahtevek za
izdajo certifikatov pri odškodninskem
skladu.


